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MATEMATIK R EGITIM - OGRETIM YILI

SINAVLA OGRENCi ALACAK ORTAOGRETIM KURUMLARINA iLiSKIN MERKEZ] SINAV

MATEMATIK

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. Kare seklindeki bir arsada kenar uzunlugu x m olan kare seklinde bir bélge spor sahasi, kenar
uzunlugu y m olan kare seklinde bir bdlge de ¢ay bahgesi olarak asagidaki gibi planlanmistir. Kalan
bdlgeler ise gocuk parki olarak ayriimistir.

Spor
Sahasi

Cay
Bahgesi

Buna gore ¢ocuk parki olarak ayrilan bolgelerin alanlari toplamini metrekare cinsinden veren
cebirsel ifade asagidakilerden hangisidir?

A) xy B) 2xy C) 3xy D) 4xy



A

MATEMATIK

2. a, b birer dogal sayi olmak lizere

av/b =+va’b dir

Yukarida, ¢api KL dogru pargasi olan daire seklinde bir karton ve es bélmelere ayrilmis 10 santi-
metrelik bir cetvel verilmistir. KL dogru pargasi, K noktasi 2’ye karsilik gelecek sekilde cetvelin ke-
nari ile gakistirildiginda L noktasi 6 ile 7 arasinda, 7’ye daha yakin bir noktaya karsilik gelmektedir.

Buna gore KL dogru pargasinin uzunlugu, santimetre cinsinden asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 2/5 B) 2/6 C)3V3 D) 4V3

3 Diger sayfaya geginiz. [55




MATEMATIK

3. Dikdértgen seklindeki bir kagit asagidaki gibi kisa kenarlarina paralel olarak kesildiginde dikdértgen
seklinde iki parca elde edilmistir.

X

Elde edilen bu parcalar kisa kenarlarina paralel olarak tekrar kesildiginde asagidaki gibi birbirine es
ikiser kare olusmustur. Bu karelerden her birinin bir kenar uzunlugu santimetre cinsinden birer dogal

sayidir.

3><.

Buna gore baslangigtaki kagidin bir yiiziiniin alani santimetrekare cinsinden asagidakilerden
hangisi olamaz?

X

A) 40 B) 90 C) 160 D) 240




MATEMATIK

4. Asagidaki tabloda Ordu, Giresun ve Trabzon sehirlerini ziyaret eden turistlerin sayilari verilmistir.

Tablo: Sehirleri Ziyaret Eden
Turistlerin Sayilar

Sehirler Turist Sayisi
Ordu 0,125- 10°

Giresun 9,5-10*

Trabzon x-107

Trabzon'u ziyaret eden turistlerin sayisi, Ordu’yu ziyaret eden turistlerin sayisindan az ve Giresun’u
ziyaret eden turistlerin sayisindan fazladir.

Buna gore x’in alabilecegi degerlerden biri agagidakilerden hangisidir?

A)1073 B)3-1072 C) 1072 D)3-1072

5 Diger sayfaya geginiz. [Z5




MATEMATIK | :
e I

5. Uzun kenarlarinin uzunluklari birbirine esit, kisa kenarlarinin uzunluklari 20 cm ve 8 cm olan
dikdortgen seklinde iki karton Sekil I'de verilmigtir.

Sari 8cm

Mavi 20 cm

Sekil |

Bu kartonlar Sekil 1I'deki gibi uzun kenarlari paralel olacak ve sari karton altta kalacak bigcimde Ust
Uste yerlestirildiginde mavi dikddrtgenin uzun kenari, sari dikddrtgeni iki es parcaya ayirmakta ve es
pargalardan biri mavi dikddrtgenin altinda kalmaktadir.

Yukari
Mavi I
Sar J4acm Asagi
Sekil Il

Kartonlar Sekil I'deki konumlarindayken sari dikddrtgen sabit kalmak Uzere mavi dikdortgen sari
dikdértgenin Gzerinde asagiya dogru x cm hareket ettirildiginde sari dikdértgenin tamami mavi dik-
dortgenin altinda kalmaktadir.

Buna gore x’in alabilecegi degerleri santimetre cinsinden gosteren esitsizlik asagidakilerden
hangisidir?

A)4<x<16 B)4<x<20 C)2<x<16 D)8 < x <20



Yukaridaki sekilde verilen her bir dairenin
icine birbirinden farkli birer dogal say! yazila-
caktir. Bu sayilardan ikisi sekilde verilmigtir.
Bulunduklari dértgenin késelerindeki daire-
lerde yazan dort sayinin garpimina esit olan
A ve B sayilari aralarinda asaldir.

Buna gore A + B en az kagtir?

A)162  B)191 C) 258 D) 289

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

7.

MATEMATIK

a # 0 ve m, n tam sayilar olmak lizere

n.am =a""" dir.

am
=a"" ve o
Asagida, her bir hiicresinde 2’nin birbirinden
farkli tam sayi kuvvetlerinin yazili oldugu iki
sutunlu bir tablo verilmistir. Tabloda bu Uslu
ifadelerden ikisi E ve F harfleriyle gosteril-

migtir.

I. Stiitun | Il. Siitun
271 272
E F
28 21

I. sGtundaki Gg¢ Usli ifadenin carpimi tam
kare pozitif bir tam sayiya ve Il. sutundaki G¢
Usli ifadenin garpimi da tam kare pozitif bir
tam sayiya esittir.

Buna gore E + F en az kagtir?

A) 33 B) 17 C)9 D)3

Diger sayfaya geginiz. [35~



MATEMATIK

8. Asagidaki yakit gdstergelerinde ibrenin ucu 0’1 gosterdiginde yakit deposunun tamaminin bos ol-
dugu, 1’i gosterdiginde tamaminin dolu oldugu ve O ile 1 arasina esit araliklarla konulan cizgilerden
herhangi birini gésterdiginde ise kagta kaginin dolu oldugu anlasiimaktadir.

I
1
2
_0 / 1—

_OH 1-

Deponun tamami bos Deponun tamami dolu Deponun %u dolu

Deposu 48 litre yakit alabilen bir aracin baslangigta deposunda 30 litre yakit bulunmaktadir. Bu
arag x litre yakit tikettikten sonra yakit gostergesindeki ibrenin ucu % ile % arasindaki bir degeri
gOstermektedir.

Buna gore aracin tiikettigi yakit miktarini litre cinsinden gosteren esitsizlik agsagidakilerden
hangisidir?

A)36 < x < 48 B)30 < x < 42 C)18 < x < 30 D)6 <x< 18



MATEMATIK

9. Dikdortgen seklindeki bir kosu parkuru ve bu parkurun uzun kenari tizerine yerlestirilmis dikdértgen
seklindeki K, L, M ve N tribunleri asagida modellenmigtir. Modele gore bitis gizgisi ile N tribGntnin
kenarlarindan biri dogrusaldir. Bu triblnlerin birer kenarlarinin uzunluklari ve aralarindaki uzakliklar

asagida gosterilmistir.

Sari gizgi<«—

BITIS CizGisi

Bu parkurun uzun kenarlarina paralel olan sari gizgi Uzerinde bitis gizgisine dogru kosan iki sporcudan
biri K tribinu karsisindan gegerken 6ndeki sporcuyla arasinda 46 m mesafe vardir.

Buna gore ondeki sporcunun konumu ile ilgili agsagidakilerden hangisi kesinlikle yanhgtir?

A) Bitis gizgisini gegmistir.

B) M triblndnun karsisindadir.

C) L triblnU ile M triblnU arasindadir.
D) L tribininin karsisindadir.

9 Diger sayfaya geginiz. [Z5




MATEMATIK A
> wW
10. Bir firnda ¢avdar ve bugday unlari karistiri- Dikdortgen seklindeki bir kagit asagidaki

larak ekmek yapiminda kullanilan bir un elde

edilmektedir. Bu undaki cavdar ve bugday
unu miktarlari arasindaki iliski asagidaki
dogrusal grafikte gosterilmistir.

Grafik: Cavdar ve Bugday Unu Miktarlari

Cavdar Unu (kg)
A

0 : > Bugday
15 Unu (kg)

Bu firinda yanlislikla cavdar yerine bugday,
bugday yerine ¢avdar unu kullanilarak

120 kg un hazirlanmistir. Hazirlanan una
sadece bugday unu eklenerek gavdar ve
bugday unu miktarlari arasindaki dogrusal
iliskinin grafige uygun héle getiriimesi sagla-
nacaktir.

Buna gore, hazirlanan una kag kilogram
daha bugday unu eklenmelidir?

A)120  B)380 C) 480 D) 520

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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gibi alti dikdortgensel bdlgeye ayriimig ve bu
bdlgelerden bazilarinin alanlari sekil Gzerin-
de gosterilmistir.

2
35 om?2 44 cm

2
21 cm?2 33cm

Elde edilen bu dikddrtgensel bdlgelerden her
birinin kenarlarinin uzunluklari santimetre
cinsinden 1’den buyuk birer dogal sayidir.

Buna gore bu kagidin bir yiiziiniin alani,
santimetrekare cinsinden agagidakilerden
hangisi olabilir?

A) 154 B) 162

C) 180 D) 196



MATEMATIK

12. Dik iiggenlerde, 90° lik aginin karsisindaki kenara hipoteniis denir. Bir dik iiggende dik kenarlarin
uzunluklarinin kareleri toplami hipoteniisiin uzunlugunun karesine egittir.

Kenarlarinin uzunluklari x cm ve 3x cm olan dikdértgen seklindeki karton ile bir ylzintn alani
80 cm? olan kare seklindeki kagit asagida verilmistir.

80 cm?

3xcm

Bu karton ve kagit Ust Uste yerlestirildiginde ikiser koseleri asagidaki gibi cakismaktadir.

Buna gore dikdortgen seklindeki kartonun ¢evresinin uzunlugu ka¢ santimetredir?

A) 32 B) 16+/10 C) 64 D) 24/10

11 Diger sayfaya geginiz. [35~



MATEMATIK
_

13. Kare seklindeki bir kagidin bir yiizii agagidaki gibi sekiz es beyaz bélgeye ve dért es mavi bolgeye
ayrilmigtir.

Mavi Mavi

Mavi Mavi

Beyaz bolgelerden her biri, alani (4x2 +8x+4) cm? olan karesel bolgelerdir.

Buna gére mavi boélgelerden birinin alanini santimetrekare cinsinden veren cebirsel ifade
asagidakilerden hangisidir?

A) 6(x + 1) B) 8(x + 1) C) 4(x + 2)? D) 2(x + 2)°

12



14. a +# 0 ve m, n tam sayilar olmak (izere
a% _gmen e (@")"=a"" dir.

an

Istenilen olasi durumlarin sayisi
Tim olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasilgi =

Asagida kenarlarinin uzunluklari 2° mm ve 8* mm olan dikddrtgen seklinde bir karton verilmigtir.

2% mm

84 mm

Bu karton, kenarlarinin uzunlugu 2% mm olan kare seklindeki es parcalara asagidaki gibi ayrilarak
siraslyla sari, kirmizi, mavi, yesil ve turuncu renklere boyaniyor. Her bir kare sekildeki gibi kesilerek

bos bir torbaya atiliyor.
H O EHB O E

Bu torbadan rastgele ¢ekilen bir karenin kirmizi kare olma olasiligi kagtir?

A) B) C) o1 D) 25

25 1
128 5

13 Diger sayfaya geginiz. [35~



MATEMATIK

15. Dik iiggenlerde, 90° lik aginin karsisindaki kenara hipoteniis denir. Bir dik liggende dik kenarlarin
uzunluklarinin kareleri toplami hipoteniisiin uzunlugunun karesine egittir.

A

Eskenar Gg¢gen seklindeki bes karton, dikdértgen seklindeki panonun 6n yizine, birer kenarlari ve
birer kdseleri cakistirilarak panonun yiziinden tasmayacak bigcimde yukaridaki gibi yerlestiriimigtir.
Birer kenarlari ayni dogru pargasi Gzerinde ve birer kdseleri ortak olan eskenar Gg¢genlerin benzerlik

1 ..
orani - dir.

Bu licgenlerden birinin gevresinin uzunlugu 96 cm olduguna gére panonun 6n yiziiniin ala-
ni en az ka¢ santimetrekaredir?

A) 672/3 B) 8323 C) 90843 D) 992v3

14



MATEMATIK

16. Efe asagida verilen ABC (iggeninin acilarinin dlgiilerini esnemeyen bir ip yardimiyla siralayacaktir.

A

B C
Efe bu ipin bir ucunu;

* Akosesine koyup ipi [AB] ve [BC] ile ¢akistirdiginda ipin diger ucu P noktasina,
* B kosesine koyup ipi [BC] ve [CA] ile ¢cakistirdiginda ipin diger ucu R noktasina,
® C kosesine koyup ipi [CA] ve [AB] ile gakistirdiginda ipin diger ucu S noktasina gelmektedir.

A

B ° C

IBP| > |AS]| > |CR]| olduguna gére ABC li¢geninin i¢ agilarinin dl¢iilerinin dogru siralanisi
asagidakilerden hangisidir?

A) m(A)>m(C)
C) m(C) > m(

15 Diger sayfaya geginiz. [35~



MATEMATIK

17.

Yukarida oturma plani verilen stadyumda oynanacak bir mag igin satisa ¢ikarilan biletlerin %80’i sa-
tilmistir. Biletlerin bloklara gore Ucretlerini gdsteren tablo ve satilmayan biletlerin sayisinin bloklara
gore dagihmini gosteren daire grafigi asagida verilmistir.

Tablo: Bloklara Gore Bilet Ucretleri Grafik: Satilmayan Biletlerin Sayisinin
Bloklara Gére Dagilimi
Bloklar | 1 Adet Bilet Ucreti (TL)
A 20
B 20
C 10
D 10

Satilmayan biletlerin toplam licreti 15 000 TL olduguna goére bu mag i¢in satisa ¢ikarilan bilet
sayisi kagtir?

A) 5000 B) 6000 C) 7200 D) 8400

16




A MATEMATIK
m

18. a, b, c birer dogal sayi olmak iizere

avb =+va’b
avb+cv/b=(a+c)/b dir.

Dikdortgen seklindeki bir kagit, yukaridaki gibi kesilerek dikdortgen seklinde doért es parca elde

edilmigtir. Bu parcalarin kisa kenarlari ile uzun kenarlari ¢akistirilarak asagidaki gibi iki farkl sekil
olusturulmustur.

V192 cm

------------- R R EED ----Zemin
Sekil | Sekil 1l

Sekil I'in yiiksekligi v192 cm ve Sekil II'nin gevresinin uzunlugu 28+'3 cm’dir.

Buna gore baslangigta verilen dikdortgen seklindeki kagidin bir yuziiniin alani ka¢ santimet-
rekaredir?

A) 288 B) 144 C) 96 D) 72

17 Diger sayfaya geginiz. [35~



MATEMATIK

19. Egim, dikey uzunlugun yatay uzunluga oranidir.

Dik diggenlerde, 90° lik aginin karsisindaki kenara hipotents denir. Bir dik tiggende dik kenarlarin
uzunluklarinin kareleri toplami hipotendiistin uzunlugunun karesine egittir.

Bir parkin girisi icin yapilacak kapi asagida modellenmistir.

Dikey dogru
3. qubuk_— . 100cm |
| Demir gubuk
2. gubuk i
T | [T

e | [ el ]
L [ [ ] i L [ [ |
352 cm Yatay

Kapinin yapimi igin her birinin uzunlugu 100 cm olan alti adet demir cubuk modeldeki gibi u¢ uca ek-
lenecektir. Modelde verilen dikey dogru, genisligi 352 cm olan bu kapiyi iki es parcaya bolmektedir.
Modele gore 1. gubuk yere dik konumdadir ve 2. gubugun egimi %75'tir.

Buna gore 3. gubugun egimi kagtir?

A) 2 B) =% C) =5 D)

N|=

18



MATEMATIK

20. Bir elektronik esya magazasinda 2019 ve 2020 yillarinda satilan K, L ve M marka televizyon sayila-
rinin dagilimi, asagidaki daire grafiklerinde gosterilmistir.

Grafik 1: 2019 Yilinda Satilan Grafik 2: 2020 Yilinda Satilan
Televizyonlarin Dagilimi Televizyonlarin Dagilimi

N

Bu magazada 2020 yilinda satilan L marka televizyon sayisi 2019 yilina gore 25 azalirken M marka
televizyon sayisi 40 artmigtir.

Buna gore 2019 yilinda satilan K marka televizyon sayisi kagtir?

A) 250 B) 240 C) 225 D) 210

MATEMATIK TESTI BITTI.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGINiz.

19 Diger sayfaya geginiz. [35~



o . 2020-2021 A
FEN BILIMLERI EGITiM - GGRETIM YILI

1. Bu testte 20 soru vardir.
2. Cevaplarinizi, cevap kagidina isaretleyiniz.

1. DNA molekiliniin bir kismi ve bu kisimda 2. Bir arastirmada homozigot diizgiin meyve
yer alan yapilar sekilde numaralandirilarak sekilli bezelye ile homozigot bogumlu meyve
verilmigtir. sekilli bezelye ¢caprazlanmis ve olusan birinci

kusakta (F,) tim bezelyelerin dlizgiin meyve
sekilli oldugu gorulmustar.

Birinci kusaktaki (F,) diizgiin meyve
sekilli bezelyelerin bu 6zellik bakimindan
heterozigot oldugunu ancak gekinik alelin
etkisinin fenotipte ortaya ¢gikmadigini
kanitlamak igin;

I birinci kusakta (F,) ortaya gikan diizgln
meyve sekilli bezelyelerden birini bo-
gumlu meyve sekilli bezelyeyle ¢capraz-
lama,

Il. homozigot diizgiin meyve sekilli iki
bezelyeyi ¢caprazlama,

[1l. birinci kusakta (F,) ortaya gikan be-
zelyelerden biriyle homozigot diizgin
meyve sekilli bir bezelyeyi ¢gaprazlama

Buna goére DNA molekiliinde numara-
landinimig yapilarla ilgili agsagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) Karsilkli iki DNA zinciri birbirine | numarali
yapl ile baglanir.

B) DNA nukleotidleri Il numarali yapiya gore
birbirinden farklilik gosterir.

C) Il numaralh yapi tum nukleotid ¢esitlerinde
aynidir.

D) IV numarali bélgedeki numaralandiriimis
yapilardan olan | ve Il, DNA'daki nukleotid
cesidine gore degisiklik gbstermez.

islemlerinden hangileri yapilirsa istenilen
amaca ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) Yalniz Il D) Il ve IlI

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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3. Bezelyelerde sari tohum ézelligi baskin, yesil
tohum ézelligi ¢ekiniktir.

Mendel kuralina uygun olarak yapilan bir
¢aprazlamada, tohum rengi bilinmeyen iki
bezelyenin ¢aprazlanmasindan birinci kusak-
ta (F,) 3:1 fenotip orani elde edilmistir. Bu
oran, bu gaprazlamada olusan ¢ok sayidaki
bezelyenin dortte Gg¢lnln sari, dortte birinin
de yesil tohum urettigi anlamina gelmektedir.

Bu ¢aprazlamada 3:1 fenotip oraninin
elde edilmesi igin asagidakilerden hangisi
gerceklestirilmistir?

A) Homozigot sar1 tohumlu iki bezelye ¢ap-
razlanmigtir.

B) Heterozigot sari tohumlu iki bezelye ¢ap-
razlanmistir.

C) Heterozigot sari tohumlu bezelye ile
homozigot sari tohumlu bezelye ¢capraz-
lanmisgtir.

D) Homozigot yesil tohumlu iki bezelye ¢ap-
razlanmistir.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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4. Bir bitkinin belirli sicakliklarda farkli renklerde

cicek actigini géren bir 6grenci, bu bitkinin
cicek rengindeki farklilikla ilgili bir deney
tasarliyor.

Bu amacla bu bitkiden aldi§1 yapraklari
koklendirip cogdaltiyor. Daha sonra, ¢ogalttigi
bitkilerden birini disik sicaklikta, birini de
yuksek sicaklikta yetistirip cicek renklerini
tabloya kaydediyor.

Ortam sicakhigi | Cicek rengi
1. Bitki Dusuk Kirmizi
2. Bitki Yuksek Beyaz

Ogrenci, bu bitki tiiriiniin gigek renginde-
ki farkhihiklarin kalitsal olmadigini asa-
gidakilerden hangisini gézlemlediginde
belirleyebilir?

A) Ortam sicakligini dugtrdigunde beyaz
cicekli bitkilerin yasayamadigini gézlem-
lemesi

B) Kirmizi gicekli bitkileri kendi arasinda
caprazlayip dusuk sicaklikta yetistirdigin-
de yeni acgan cigeklerin kirmizi oldugunu
g6zlemlemesi

C) Kirmiz gigekli bitkiyi yiksek sicaklikta
beklettiginde yeni agan gigeklerin timu-
nin beyaz oldugunu goézlemlemesi

D) Beyaz cigekli bitkiyi yuksek sicaklikta bek-
lettiginde yeni acan ciceklerin timdndn
beyaz oldugunu gézlemlemesi

Diger sayfaya geginiz. [35~



EFEN BILIMLERI

5.

Bilim insanlari, dnemli tarim bitkilerinin 6. Semada bir ekosistemdeki beslenme iligkileri
verimini artirmak igin ginimuzde geleneksel gOsterilmistir.
yontemler yerine DNA teknolojilerini kullan- Isik
maktadir. Misir bu yéntemlerin kullanildigi \"1§
bitkilerden biridir. Bitki
Kelebek

Uygulama: Misir bitkilerine bakterilerden tirtili Fare
aktarilan bir genle bir misir kurdunun misirla- — — O
ra zarar vermesi engellenerek misirin verimi s ,,
artirilabilmektedir. j /
Sadece bu uygulamayla ilgili agagidaki .
yargilardan hangisi dogrudur? % Ol:egaﬁ:tluzlgr
A) Bu uygulamayla misir kurdunun genetik \l/

yapisi degistirilmigstir. Cesitli :
B) Bu uygulamayla misir bitkisine kazandiri- maddeler

lan 6zellik, sonraki nesillerine de aktarila- Ayritinicilar

bilir.

C) Bu uygulama, misir bitkilerinin tim zararli
canlilara kargi korunmasini saglar.

D) Bu uygulama, misir kurdunda yapay segi-
limi saglamak icin yapiimistir.

Bu semada verilenlere gére agsagidaki
yargilardan hangisi dogrudur?

A) Bitki, kelebek tirtili ve fareden olusan
besin zincirinde biyolojik birikimin bitkide
daha az olmasi beklenir.

B) Ayristiricilar, Ureticilerin digaridan almasi
gereken maddelerin ortamda tikenmesi-
ne neden olur.

C) Ureticiler, kendilerine gereken enerjiyi dog-
rudan dogruya ayristiricilardan karsilar.

D) Bitkiyle baslayan besin zincirinde Ust ba-
samaktaki canlilara dogru aktarilan eneriji
miktari giderek artar.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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7. Bitkilerin yapraklarinda gerceklesen fotosen-
tez hizinin, karbondioksidin birim hacimdeki
miktarina ve 1sik siddetine bagh degisimini
gOsteren grafik sekildeki gibidir.

Fotosentez hizi (birim zamanda
A Uretilen madde miktari)

Yiksek isik siddeti
Dusuk 1sik siddeti

» Karbondioksidin
birim hacimdeki
miktari

Buna gore diger kosullar sabit tutuldu-
gunda grafikteki verilerden yararlanarak
fotosentez hizini etkileyen faktorlerle ilgili
asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) Karbondioksidin birim hacimdeki mikta-
rinin artmasi, bir stire sonra fotosentez
hizinin azalmasina neden olur.

B) Yuksek 1sik siddeti altinda birakilan bitki-
lerin fotosentez hizi surekli artar.

C) Karbondioksidin birim hacimdeki miktari-
nin surekli artmasi, bir sure sonra foto-
sentez hizinin artisina yol agmaz.

D) Disik 1s1k siddeti altinda birakilan bitki
fotosentez yapamaz.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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Sucul bir egrelti otu tirlinin, su Ustlinde yu-
zen kuguk yapraklarinin oldugu bilinmektedir.
Bu egrelti otunun yapraklarinda bulunan goé-
zenekler atmosferdeki azotu baglama 6zelligi
bulunan bakterilerle doludur. Bu nedenle bu
egrelti otu piring tariminda da kullanihr. Su
ile kaph tarlalarda, piring fideleri dikilmeden
Once egrelti otlari yetistirilir. Piring bitkisinin
ihtiyaci olan azot, bu bitkiler araciligi ile
topraga baglanir. Bu egrelti otunda bulunan
bakteriler, havadaki azotu toprada baglaya-
rak insanlar tarafindan azot gubresi eklen-
meden ayni tarlada defalarca piring tarimi
yapilmasina olanak saglar.

Bu aciklamalara gore asagidaki yargilar-
dan hangisi dogrudur?

A) Bu egrelti otunda bulunan bakteriler azot
déngusundeki ayristiricilarin gérevini
ustlenmisgtir.

B) Piring bitkisi azot ihtiyacini bu egrelti otu-
nun govdesindeki azottan karsilamistir.

C) Bu egrelti otunda bulunan bakteriler azo-
tun atmosfere dénugtini saglar.

D) Bu egrelti otunda bulunan bakteriler azotlu
gubre kullaniminin azaltiimasini saglar.

Diger sayfaya geginiz. [35~



Yerkirenin dogal dengesini korumak amaciy-
la 2002 yilinda yapilan bir dinya zirvesinde
kabul edilen ilkelerden biri “Tehlikeyi Onleme
ilkesi"dir. Bu ilkeyle, dogal dengeyi korumak
icin s6z konusu sorun ortaya ¢ikmadan 6n-
lem alinmasi amaclanmistir.

Buna gore asagida verilenlerden hangisi
“Tehlikeyi Onleme ilkesi” kapsaminda yapi-
lan bir uygulama degildir?

A) Akarsulara evsel atiklarin karigsmasinin
Onlenmesi

B) Atmosfere karbondioksit veren enerji kay-
naklarinin kullaniminin artirilmasi

C) Plastik ve cam gibi malzemelerin geri
donUsUimuanin saglanmasi

D) Orman varlidinin korunmasi igin kagit
kullaniminin azaltilmasi

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)

24

10.

K ve L bolgelerinin Diinya’daki konumlariyla
ilgili verilen bilgiler su sekildedir:

* Birinin Kuzey, digerinin Guney yarim kire-
de oldugu bilinmektedir.

® Ekvator’a olan uzakliklari bilinmemektedir.

* Hangi ay ve gun yapildigi bilinmeyen an-
cak ayni giinde yapilan sicaklik dlgiimin-
de K bdlgesindeki sicakligin L bdlgesinden
daha fazla oldugu bilinmektedir.

Bu bilgilere gore K ve L bolgelerinde
sicaklik 6l¢iimiiniin yapildigi giinde ya-
sanan mevsimlerin belirlenmesiyle ilgili
asagidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) K bdlgesinin Guney yarim kirede oldugu
bilinirse bu bdlgede yaz mevsimi yasandi-
g1 belirlenebilir.

B) Bdlgelerin bulundugu yarim kireler bilinse
de yasanan mevsimler belirlenemez.

C) Bolgelerin Ekvator’a olan uzakliklarinin
esit oldugu bilinirse yasanan mevsimler
belirlenebilir.

D) L bdlgesinin Kuzey yarim kirede oldugu
ve sicaklik dlgimunin yapildigr ay ve giin
bilinse de bu bdlgede yasanan mevsim
belirlenemez.



11.

iklim haritalari olusturulurken sicaklik deger-
lerinden, havadaki nem oranindan ve bunla-
ra bagli olarak gergeklesen hava olaylarinin
(kar, dolu, sis vb.) gézlem sonuglarindan
faydalanilir.

Buna gore asagidakilerden hangisi iklim
haritalarinin olusturulmasinda digerlerin-
den daha fazla veri saglar?

A) Uzun yillar boyunca tim aylarda kay-
dedilen hava olaylarinin ortalamalarinin
hesaplanmasi

B) Uzun yillar boyunca yalnizca yaz aylarin-
da gozlemlenen hava olaylarinin ortala-
malarinin hesaplanmasi

C) Bir yil icindeki yagmurlu giin sayisinin
tespiti ve ortalama yagis miktarlarinin
hesaplanmasi

D) Bir gin igcinde meydana gelen hava olay-
larinin ortalamalarinin hesaplanmasi

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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12. Siviyla dolu dereceli bir silindirin igine esne-

meyen, i¢i hava ile dolu demir bir kiip konul-
mustur. Bu kip, sekilde gosterildigi konumda
dengede durmaktadir. Bu kiipun tim ylzey-
lerine sivi tarafindan ¢ok fazla sayida kuvvet
uygulanir. Bu kipun her bir ylizeyine sivi

tarafindan uygulanan kuvvetlerin toplami F,,
F,, F5 ve F, olarak isimlendirilip Glgeklendiril-
memig oklarla sekildeki gibi gosterilmigtir.

./(er (vatay)

Sadece bu bilgilere gore asagidakilerden
hangisi bilinirse sivi ve bu kiipiin yiizey-
leri arasinda olugan basinci etkileyen
degiskenlerden birinin, sivinin derinligi
oldugu tahmin edilir?

A) Kipln ylzey alaninin buyukIagua

B) Kabin icindeki sivinin hacmi

C) Demir kiipin yogunlugu

D) Kipln yuzeylerine uygulanan kuvvetlerin
bayukllkleri

Diger sayfaya geginiz. [35~



13. Kat bir cismin zemine temas eden ylizeyi ve zemin arasinda olusan basinci etkileyen degiskenleri
belirlemek icin 6zdes cisimler kullanilarak kum zeminde sekildeki islemler yapiliyor.

I.1ki cisim yan yana 1. iki cisim Ust Gste  [1l.Cismin (izerine IV. Ug cisim yan yana
yapistirilarak yapistirilarak elle basiliyor. yapistirilarak konuluyor.
konuluyor. konuluyor.

Her bir durumda cismin kum zeminde biraktidi izin derinligi dlgtlerek cismin zemine temas eden yu-
zeyi ve zemin arasinda olusan basing belirlenebilmektedir. Kum zeminde olusan izlerin derinlikleri

I. ve IV. durumlarda birbirine esit olup ayni zamanda digerlerinden azdir, 1ll. durumda ise izin derin-
ligi en fazladir.

Buna gore cisim ve zemin arasinda olusan basincin, cismin yere uyguladigi kuvvete bagh
oldugu sonucuna numaralari verilen durumlarin hangilerinde 6lg¢iilen derinlikler karsilastiril-
diginda ulasilabilir?

A)lvell B) I velll C) Il ve lll D) lll ve IV
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' EEN BiLIMLERI
F__“
14. Bir 6grenci, agir bir kutuyu oyun alaninda bulunan kiigiik bir havuzun bir kenarindan diger kenarina

suya dusurmeden gecirmek istiyor. Bu amacla sekilde gdsterilen destegin Uzerindeki halkadan ge-
¢en esit bélmelendirilmis tahta pargasina kutuyu sekildeki gibi koyup yatay dengede tutuyor. Yatay
dengeyi bozmadan ve havuza deddirmeden tahta pargasini amacini gerceklestirinceye kadar sabit
suratle saga dogru itiyor.

& -«
A,
DesteAL Havuz

Yer
(yatay)

Siirtinme ve tahta parcasinin agirligi 6nemsenmedigine gore itme igslemi boyunca ¢ubugu
yatay dengede tutabilmek igcin uygulanmasi gereken diisey kuvvetin biiyikliigliyle ilgili asa-
gida verilenlerden hangisi dogrudur?

A) Surekli artar.

B) Sabit kalir.

C) Surekli azalrr.

D) Once azalrr, sonra artar.
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EEN BILIMLERI

15. Sdirtinmeler ile ip ve makara agirliklarinin énemsenmedigi basit makineler kullanilarak tasarlanan
képrid maketinde kdpru tabani sekildeki gibi yatay dengededir. Képriinin makaralara bagl olan
tabani, K ve L iplerine kuvvet uygulanmasiyla yikselip al¢alabilmektedir. Makaralarin baglandigi
kancalar, kdprl tabaninin uglarina esit mesafede bulunmaktadir.

5 5 L
E K E
| Kopri tabani

f f

C T e e 1)

g DR / o
(vatay)

Buna gore K ve L iplerine esit kuvvet uygulanip L ipinin ¢ekilen uzunlugu, K ipinin ¢ekilen
uzunlugundan daha fazla olursa kopriiniin tabani,

Koprii tabani /

durumlarindan hangileri gibi olabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)llve lll D)1, Il ve Il
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FEN BILIMLERI

Bir kismi verilen periyodik tabloda @ ve ¥ 17. Bir deneyde, sekildeki cam kapta bulunan
ile gosterilen elementlerin yerleri sekildeki renksiz ¢ozeltiye damlalikla bir renksiz gozelti
gibidir. damlatiliyor ve kabin dibinde sari renkli kati

madde olusuyor.

*

Buna gore @ ve % ile gosterilen element- Renksiz ¢ozelti

lerle ilgili agagida verilenlerden hangisi
dogrudur? I 0 I
Cam kap

A) % elementi, bulundugu periyotta atom

numarasi en blyuk olan elementtir. Renksiz ¢cozelti
B) @ elementi, bulundugu grupta atom nu-

marasi en kiclk olan elementtir. Sari renkli
C) % elementinin bulundugu gruptaki tim kati madde

elementler, ametal olarak siniflandirilir.
D) @ elementinin bulundugu gruptaki tim
elementler, metal olarak siniflandirilir.

Bu deney ve sonucuna gore asagidaki
¢ikarimlardan hangisi dogrudur?

A) Damlaliktaki ¢ozelti ile cam kaptaki ¢ozelti
arasinda kimyasal tepkime gerceklesmigtir.

B) Damlaliktaki ¢ozelti ile sari renkli madde-
nin tim kimyasal 6zellikleri aynidir.

C) Damlaliktaki ¢ozelti ile cam kaptaki ¢ozelti
ayni maddedir.

D) Sari renkli madde, cam kaptaki ¢ozeltinin
kati halidir.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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Bir 6grencinin, asit yagmurlari konusuyla
ilgili hazirladigi sunumda yer alan bilgilerden
bazilari kartta verilmigtir.

¢ Asit yagmurlari, yapisinda CaCO3
(kalsiyum karbonat) bulunan mermer
gibi maddelerden yapilan heykelleri
asindirabilir.

¢ Asit yagmurlari, pH degeri 5’in altinda
olan yagmurlardir, bu yagmurlarin
pH degeri 2’ye kadar dusebilir.

Sadece bu karttaki bilgilere gore asagidaki
cikarimlardan hangisi dogrudur?

A) Asit icerikli maddeler tim yizeyleri asin-
dirir.

B) pH degeri 5’ten buiyik olan tim maddeler
asit 6zelligi gosterir.

C) Yagmur sularindaki asit orani degisebilir.

D) Kalsiyum karbonat (CaCO,) asit 6zelligi
gOsteren bir maddedir.

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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19.

Saf bir maddenin sicaklik degisimi ile madde
miktari arasindaki iligkinin arastiriidigi bir
deneyde; 6zdes cam kaplara farkli miktarlar-
da, baslangi¢ sicakliklari esit olan saf su ve
saf etil alkol konuluyor. Su bulunan cam kap
5 dakika, etil alkol bulunan cam kap ise

10 dakika 6zdes isiticilarla isitiliyor. Isi
aligverisi sadece sivilar ve isiticilar arasinda
gergeklesiyor.

Deneyin bu sekliyle aragtirmanin amacina
uygun olmadigi bilindigine gore deney-
de sicaklik degisimi ve madde miktari
arasindaki iligkinin dogru belirlenebilmesi
icin agsagidaki islemlerden hangisi yapil-
malidir?

A) Etil alkol bulunan kap 5 dakika sureyle
isitiip diger degiskenler ayni birakilmali.

B) Su ve etil alkoliin baslangi¢ sicakliklari
farkli hale getirilip diger degiskenler ayni
birakilmali.

C) Cam kaplara sadece farkl miktarlarda
etil alkol konulup kaplarin isitilma sureleri
esitlenmeli.

D) Deney kaplarina sadece su konulup diger
degiskenler ayni birakiimali.



A FEN BILIMLERI
o

20. K sicakliginda, fiziksel olarak sadece sivi
veya sadece gaz halde oldugu bilinen saf bir
maddenin sicaklik-zaman grafigi verilmistir.

Sicaklik (°C)
A

K1

» Zaman (dakika)

0 M N

Buna gore M ve N dakikalar arasinda
gerceklesen hal degisiminin kesin olarak
belirlenebilmesi igin asagida verilenler-
den hangisinin bilinmesi yeterlidir?

A) Maddenin ilk sicakhginin

B) Maddenin verdigi 1s1 miktarinin

C) Maddenin hal degdistirmesi icin gegen
surenin

D) Maddenin K sicakligindaki halinin

OLCME, DEGERLENDIRME VE SINAV HIZMETLERI GENEL MUDURLUGU (ODSGM)
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SINAV BASLAMADAN ASAGIDAKI UYARILARI MUTLAKA OKUYUNUZ!

—_—

Ogrenciler, sinav kurallarina ve salon gérevlilerinin tim uyarilarina uymak zorundadirlar.
2. Sinav basladiktan sonra &grencilerin salon goérevlileri ve birbirleri ile konusmalari;
kalem, silgi vb. seyleri istemeleri yasaktir.

Cevap kagidinizi silinmeyen bir kalemle imzalayiniz.

4. Sinav sirasinda c¢anta, cep telefonu, saat, kablosuz iletisim saglayan cihazlar ve
kulaklik, kolye, kipe, bilezik, yuzik, bros ve benzeri esyalar ile her turli elektronik
ve/veya mekanik cihazlari yaninizda bulundurmayiniz. Bu araglari kullanmaniz ve
kopya ¢cekmeye tesebbls etmeniz halinde sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

5. Soru kitapg¢iginin sayfalarini goérevlilerin uyarilari dogrultusunda kontrol ediniz, baski

hatasi var ise degistirilmesini saglayiniz.

Cevaplamaya istediginiz sorudan baslayabilirsiniz.

Soru kitap¢iginin igindeki bog alanlari ¢éztmleriniz igin kullanabilirsiniz.

8. Cevabini bilmediginiz sorular Uzerinde fazla zaman kaybetmeden diger sorulara geginiz.
Zamaniniz kalirsa bu sorulara daha sonra donebilirsiniz.

9. Sorukitap¢igi tzerinde yapilip cevap kagidinaisaretlenmeyen cevaplardegerlendirmeye
alinmayacaktir.

10. Cevaplarinizi, cevap kagidindaki ilgili soru numarasini dikkate alarak yuvarlagin disina
tasirmadan kursun kalemle kodlayiniz.

11. Degistirmek istediginiz bir cevabi, yumusak silgiyle cevap kagidini yipratmadan temizce
siliniz ve yeni cevabinizi kodlayiniz.

12.Cevap kagidinizi sinav slresince higbir dgrencinin géremeyecegdi sekilde dnlnlizde
bulundurunuz.

13. Sinavinizin degerlendiriimesi asamasinda, toplu kopya tespiti veya baska adayin sinav
evrakini kullanmaniz durumunda sinaviniz gegersiz sayilacaktir.

14. Saglik sorunu disinda disari ¢ikilmayacak, zorunlu durumlarda adaya yedek gézetmen
eslik edecektir.

15. Sorularive sorulara verdiginiz cevaplari kaydetmeyiniz, higbir sekilde disari gikarmayiniz.

16. Sinav bitiminde, soru kitapc¢igi ve cevap kagidini salon gorevlilerine teslim ediniz.

17.Sinav evraklarini teslim etmeyenlerin sinavi gegersiz sayilacaktir.

18. Puanlama: Her bir ders testine ait ham puan; ilgili teste ait dogru cevap sayisindan

yanlig cevap sayisinin Ugcte biri ¢ikarilarak hesaplanacaktir.

w

N o

SINAV GOREVLILERINCE SINAV BASLAMADAN ONCE OGRENCILERE YAPILACAK
SON UYARILAR

e Soracaginiz bir sey varsa simdi sorunuz, sinav bagladiktan sonra sorulariniza
cevap verilmeyecektir.
e Baglama zilini bekleyiniz.
Hepinize basarilar dileriz.

(Sinav gorevlisi baglama ve bitig saatini tahtaya yazacaktir.)

Bu kitapgigin her hakki saklidir. Hangi amagla olursa olsun, kitapgigin tamaminin veya bir kisminin Milli Egitim Bakanhgi Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri
Genel Midurligunin yazil izni olmadan kopya edilmesi, fotograflarinin gekilmesi, bilgisayar ortamina alinmasi, herhangi bir yolla ¢ogaltiimasi, yayimlanmasi veya
baska bir amagla kullanilmasi yasaktir. Bu yasaga uymayanlar, dogabilecek cezai sorumlulugu ve kitapcigin hazirlanmasindaki mali kilfeti pesinen kabullenmis sayilir.
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